



БЪЛГАРСКИ ЛЕКАРСКИ СЪЮЗ

изх. № 458
25 / 10 / 2014 г.

УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ

ДО

**Г-ЖА МИЛКА ВАСИЛЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА БЪЛГАРСКА АСОЦИАЦИЯ
НА ПРОФЕСИОНАЛИСТИТЕ ПО ЗДРАВНИ ГРИЖИ**

**БЪЛГАРСКИ ЛЕКАРСКИ СЪЮЗ ПОДКРЕПЯ ПРОТЕСТА НА
БЪЛГАРСКАТА АСОЦИАЦИЯ НА ПРОФЕСИОНАЛИСТИТЕ
ПО ЗДРАВНИ ГРИЖИ**

„Здравето е основна ценност, която трябва да бъде приоритет на обществото, а здравеопазването е част от националната сигурност на всяка една държава” – такава е последователната и принципна позиция на Българския лекарски съюз. Тя е особено актуална днес, в условията на демографска криза и на нестихваща емиграция, която расте през последните години и чувствително засяга току-що дипломиралите се лекари и медицински сестри. Забелязва се също голям отлив при кандидатстване на млади хора в медицинските институти, подготвящи кадри по здравни грижи за системата.

При необходимостта от обща концепция за промени в здравеопазването, незаинтересоваността на държавата от житейския, професионален и социален статус на специалистите по здравни грижи, известни още като „изчезващ вид“, генерира тяхната морална и финансова неудовлетвореност. Държавата затваря очи пред общественото недоволство от проблемите в здравеопазването и прехвърля вината върху медиците. Освен това липсват каквито и да са стимули за задържане на кадрите в системата.

Изчерпано е общественото доверие към институциите, ангажирани с реформи в системата. Разрушават се подсистемите на здравеопазването на всички нива. Фрапиращ пример за това е постепенното фалиране на болници - общински и областни.

В условията на т.нар. „катастрофирало здравеопазване“, УС на БЛС подкрепя справедливия протест на професионалистите по здравни грижи. С тях лекарите работят в екип, затова е напълно естествена нашата подкрепа. Категорично заявяваме съпричастността си към Българската асоциация на професионалистите по здравни грижи, към техните справедливи искания за увеличаване заплащането на положения труд, като основна мярка за задържане на специалистите в родината и особено за мотивиране на младите и новопостъпилите медици.

В подкрепа на изложеното заявяваме, че УС на БЛС настоява за изплащане от НЗОК на сумите за т. нар. „надлимитни“ дейности на болниците за 2015-та, 2016-та и 2017-та година, със средства от преизпълнението на приходите от здравноосигурителните вноски.

Вие, уважаеми професионалисти по здравни грижи, сте най-близко до болните хора. Вие дарявате надежда и най-непосредствено помагате на нуждаещите се от медицинска помощ. Ето защо, отчитайки необходимостта от повишаване обществения престиж на медицинските професии, привличане на повече млади хора към тях, както и оставането на медиците в страната ни, БЛС подкрепя Вашия справедлив протест.

Убедени сме, че към справедливите Ви искания, наред с оперативното ръководство на лекарската съсловна организация, ще се присъединят и хилядите благодарни пациенти, които разчитат на Вас.

Д-Р ВЕНЦИСЛАВ ГРОЗЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА УС НА БЛС

